

手握判决书关系难转移 飞行员离职想走不容易

劳动关系解除后飞行档案转不出,飞行员和老东家两次对簿公堂

□半岛记者 李珍

在很多人眼里,飞行员是收入高的光鲜职业,但他们在辞职时却容易陷入“想走不能走”的困境。据了解,飞行员一入职就和航空公司签订了无固定期限劳动合同,航空公司在培养一名飞行员时付出了昂贵的成本。记者从裁判文书网上查询发现,飞行员和航空公司之间的劳动争议纠纷案例不在少数。2018年,从事飞行员工作的董先生就因要辞职,和“老东家”打起了官司,双方解除劳动关系后,又因航空公司不给转档案再次对簿公堂。

飞行员辞职和公司打官司

董先生于2014年5月到青岛航空公司从事飞行员工作,双方签订无固定期限书面劳动合同。2018年2月25日,董先生通过特快专递向青岛航空公司邮寄解除劳动合同通知书。董先生要求解除劳动合同的原因包括,第一,航空公司未按照公司《运行手册》提供休息期,侵犯了劳动者的休息权,第二是无正当理由拖延升级。

2018年4月,董先生对即墨区劳动争议仲裁委员会作出的裁决不服,提起诉讼。一审法院经审理,判决董先

生与青岛航空公司之间的劳动关系于2018年4月份解除,青岛航空公司为董先生办理解除劳动合同关系手续,并办理档案和社会保险关系转移手续。青岛航空公司上诉,青岛中院二审驳回上诉,维持原判。

手续转不走再生波折

劳动关系解除之后,董先生再次起诉青岛航空股份有限公司,要求判令青岛航空公司为其办理或协助办理飞行技术档案(包括飞行记录簿)复印件、飞行执照关系、体检鉴定档案(健康记录本)、民用航空人员体检合格证关系、空勤登机证复印件等的转移手续;同时要求青岛航空公司为其出具安保评价及收回原空勤登记证证明函。

即墨法院一审判决,飞行员离职后和入职用人单位时,需要转移的特殊档案、证照及证照关系包括现实表现材料(安保评价)、飞行技术档案(包括飞行记录簿)的复印件、飞行执照关系、空勤登机证、体检鉴定档案(健康记录本)和民用航空人员体检合格证关系。即墨法院一审判决:青岛航空公司于判决生效后15日内为董先生办理现实表现材料(安保评价)、飞行技术档案(包括飞行记录簿)的复印件等关系的转移手

续。

一审判决后,青岛航空股份有限公司(以下简称青岛航空公司)上诉到青岛中院。青岛中院审理认为,青岛航空公司的上诉请求不成立,不予支持。但一审判决不当,依法予以纠正。二审判决为:青岛航空股份有限公司于本判决生效后15日内按照中国民用航空局管理部门的相应规定为董先生办理或协助办理现实表现材料(安保评价)、飞行技术档案(包括飞行记录簿)的复印件、飞行执照关系、空勤登机证、体检鉴定档案(健康记录本)和民用航空人员体检合格证关系的转移手续。

“难转”的飞行档案

据报道,飞行员毕先生于2014年2月因家庭原因试图从工作的成都航空公司离职,但遭到公司拒绝,双方随即开始了漫长的法律诉讼。2014年8月,成都市中级人民法院作出终审判决:毕先生和成都航空有限公司之间的劳动关系确认解除。成都航空通过仲裁、起诉等方式,要求毕先生赔偿离职损失共计601万元。与毕先生一同从成都航空离职的机长刘先生,同一时间也被成都航空索赔565万元。

2016年,成都中院再次作出判决,驳回成都航空的索赔诉求,毕先生、刘先生两人分别因离职赔偿成都航空公司4.7万元和85万元。但成都航空坚持认为双方没有协商一致,不能办理飞行必需的手续转移。

记者检索中国裁判文书网发现,全国各地法院在审理飞行员离职案件时,对于飞行员技术档案的归属认定不尽相同。即使在法院判定航空公司应协助离职飞行员完成飞行档案转移的案例中,部分航空公司仍然不配合执行法院的判决,拒绝转移飞行档案,甚至出现了因此成为失信被执行人的案例。

青岛中院民一庭王法官告诉记者,飞行员专业性高,缺口大,再加上现在航空公司增多,所以飞行员并不缺新的工作机会。“航空公司培养一名飞行员要付出很多,所以一般不会轻易放人。”王法官表示,即便如此,根据《劳动合同法》的相关规定,飞行员主动提出辞职,是可以终止劳动关系的,但是往往要面临巨额赔偿。

青岛中院民一庭徐法官介绍,飞行员起诉要求转移档案的案例还很少见,在处理这类劳动争议案件时,还需要参照相关部门更具体和更详细的规定。“在这起案件中,国家民航局就对飞行档案如何转移等有相关规定,而且也具有可操作性。”徐法官认为。

兴国安邦 使命担当

前外交部长李肇星莅临·高峰论坛9月21日耀世启幕

China's prospering, our mission. Congratulations to the 70th Anniversary of the Founding of New China and to the Regional Development Summit Forum

这个时代从不缺少声音,真正缺少的是掷地有声的言论,缺少的是行业大师的经验。

由半岛都市报与建邦·珑锦墅联合举办的“兴国安邦·使命担当”——区域发展高峰论坛,将于9月21日在西海岸星光岛会议中心隆重举行。届时,前外交部部长李肇星先生亲临现场,与各界领导、商界精英领袖汇聚一堂,巅峰论道国际时局与区域经济。

大咖聚首 以国际眼光洞悉未来

从西海岸新区升格为国家级新区、再到自贸区获批,西海岸城市定位再一次得到提升!作为山东自贸区核心中的核心,丰富的海岸线资源、直插长三角的快速铁路、轨道交通等等……看好西海岸的原因不胜枚举。

而今,在这个发展与机遇并存的热土上,一场与外交家思想碰撞的盛宴即将在此拉开帷幕。前外交部部长李肇星先生亲临现场,届时,所有来宾们将会感受到“诗人外交家”的威严台风与辞令魅力,欣赏李部长在外交上的各种轶事,更会让现场来宾为中国的日益强大而骄傲!

大师倾囊论道,精英领袖齐聚。这是一次城市与世界的对话,更是一次大师与精英们难得的交流盛会,谈笑之间皆显世界智慧!



「建」证荣耀 与城市共荣共生

与各界精英共同见证城市发展的璀璨成果,建邦集团励精图治24载,深耕齐鲁大地,始终秉承“以世界标准,建美善之邦”的初心,坚持以精益求精、极致雕琢的匠心,为社会创造更宜居温馨的品质人居,为城市发展做出更大的贡献,与青岛同发展,共进步。

傲立西海岸新区的建邦·珑锦墅,正是建邦集多年经验之大成精心匠筑。

项目位于灵山湾正席之上,依山面海。紧邻黄金海岸线——滨海大道;拥享大小珠山、西海岸生态观光园、城市阳台等稀有自然资源;周边东方影都、融创茂、体育中心(规划中)、游艇码头以及各类文教资源等全业态环境,尽享繁华配套生活。建面约240-370㎡法式合院、瞰海大平层等优质产品,礼献城市精英圈层,扛鼎西海岸封面人居。



“半岛商会联盟”筹划无限商机

据悉,本次高峰论坛还将成立“半岛商会联盟”,旨在加强各企业、商业协会之间的沟通交流,同时,携手半岛都市报,达成全面的战略合作协议,在今后发展及重大事项方面,合作共赢、互通有无,共同繁荣半岛经济,以扎实的成绩向青岛献礼,向祖国致敬!

全/城/静/候/大/人/物

【欢迎各商会、协会、企业单位领导报名参与】

报名热线: 18661788978 半岛联系人: 黄先生

活动时间: 2019年9月21日14:00 活动地点: 青岛市西海岸星光岛会议中心大宴会厅A厅